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Πρώτο πολιτικό καθήκον για τις δυναμικό της ΑΝΤΑΡΣΥΑ είναι να πρωτοστατήσει μαζί με μαχητικά και
πρωτοπόρα κομμάτια της τάξης στη συγκρότηση πραγματικής αριστερής αντιπολίτευσης απευθύνοντας
παλλαϊκό προσκλητήριο αγώνα, να σημάνει συναγερμό μάχης ενάντια στο νέο μνημόνιο. Την μάχη αυτή θα
την δώσουμε «με διπλό τρόπο»: συμβάλλοντας κατ’ αρχήν σαν αγωνιστική πρωτοπορία στην ανάπτυξη
κινήματος με λογική αγωνιστικού μετώπου ρήξης και ανατροπής και παράλληλα προωθώντας την
συγκρότηση σε ανώτερο επίπεδο, πολιτικά – κοινωνικά, της λογικής αντικαπιταλιστικού πόλου – μετώπου
μέσα στο σύνολο των κοινωνικών και πολιτικών διεργασιών. Το σημείο αυτό της απόφασης του
Πανελλαδικού Συντονιστικού Οργάνου της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, που συνεδρίασε για πρώτη φορά μετά την εκλογή
του στη 3η Συνδιάσκεψη την προηγούμενη Κυριακή 17 Απρίλη, δίνει το στίγμα της βασικής κατεύθυνσης
του μετώπου της αντικαπιταλιστικής Αριστεράς για την παρέμβασή του στις εξελίξεις.

Στην ημερήσια διάταξη της συνεδρίασης ήταν οι πολιτικές και κοινωνικές εξελίξεις, η παρέμβαση της
ΑΝΤΑΡΣΥΑ σ’ αυτές με βήματα προώθησης της πολιτικής απόφασης της συνδιάσκεψης και η οργανωτική
συγκρότηση της ΑΝΤΑΡΣΥΑ. Με την απόφαση του το ΠΣΟ επικαιροποίησε ουσιαστικά την πολιτική
απόφαση της συνδιάσκεψης, θέτοντας στο κέντρο της προσοχής την εξελισσόμενη επίθεση σε βάρος της
εργατικής τάξης από την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ και το κουαρτέτο των δανειστών με τα νέα μέτρα
(ασφαλιστικό, φορολογικό) και το επερχόμενο 4ο μνημόνιο, τις εξελίξεις στο μέτωπο του πολέμου και του
προσφυγικού (συμφωνία ΕΕ-Τουρκίας, στάση της κυβέρνησης) και την όξυνση της επίθεσης στα
δημοκρατικά εργασιακά δικαιώματα και ελευθερίες (κρατική καταστολή, εργοδοτική τρομοκρατία και
αυθαιρεσία). Διαπίστωσε ότι δεν έχει επιλυθεί το πολιτικό πρόβλημα, παρ’ ότι γίνονται προσπάθειες
ανασυγκρότησης του πολιτικού σκηνικού, με ειδικό στοιχείο τη συνολική μετατόπισή του προς τα δεξιά.

Μέσα στην προσπάθεια αγωνιστικής ανάτασης λαού κι εργαζομένων η ΑΝΤΑΡΣΥΑ θα προωθεί την
πολιτική της πρόταση και θα αναπτύσσει το αγωνιστικό της σχέδιο. Θα συσπειρώνει και θα συγκροτεί
πρωτοπορίες, θα συνενώνει εργατικές και λαϊκές αντιστάσεις σε μια γραμμή συγκρότησης άλλου κέντρου
αγώνα σε ρήξη με την συνδικαλιστική γραφειοκρατία, θα θέτει την ανάγκη οικοδόμησης αυθεντικών
οργάνων εργατικής και λαϊκής πάλης, θα προωθεί και αναπτύσσει το αντικαπιταλιστικό πρόγραμμά της
ως διαλεκτική ενότητα σκοπού και μέσων, θα προωθεί – συγκροτεί το μέτωπό της σε λογική
αντικαπιταλιστικού πόλου – μετώπου, θα θέτει το θέμα συγκρότησης της άλλης αριστεράς που έχει
ανάγκη η εποχή μας.

Στην κατεύθυνση αυτή η πάλη ενάντια στο νέο μνημόνιο χρωματίζεται με την προβολή ενός επιθετικού
θετικού πλαισίου στόχων πάλης για την βελτίωση της ζωής του λαού ενάντια στην σύνθλιψη της ζωής
των λαϊκών στρωμάτων από το κεφάλαιο. Συνδέουμε τους στόχους αυτούς με τους στόχους του
αντικαπιταλιστικού προγράμματος, ως ενότητα σκοπών και μέσων. Υπερασπίζουμε την επικαιρότητα και
την αναγκαιότητά του. Δείχνουμε την ενότητα των τριών μεγάλων ανοιχτών μετώπων της περιόδου
(κοινωνικό ζήτημα/μνημόνιο, δημοκρατία/ αυταρχική επίθεση, προσφυγικό/πόλεμος) και πείθουμε ότι για
να λυθούν απαιτείται μια πολιτική ρήξης και ανατροπής της Ιερής Συμμαχίας κυβέρνησης και
μνημονιακού μπλοκ, των ΕΕ, ΔΝΤ και ΝΑΤΟ, των αστικών τάξεων και των κυβερνήσεων. Εντάσσουμε τα
παραπάνω στον συνολικό πολιτικό μας στόχο για την περίοδο («ανατροπή της αντιλαϊκής μνημονιακής
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επίθεσης κυβέρνησης-κεφαλαίου-ΕΕ-ΔΝΤ, κατάργηση όλων των μνημονίων και των αντιδραστικών
καπιταλιστικών αναδιαρθρώσεων, ήττα και ανατροπή της συγκυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ- ΑΝΕΛ που την υλοποιεί
και όλου του μνημονιακού μπλοκ»). Σ΄ αυτή την κατεύθυνση η ΑΝΤΑΡΣΥΑ οργανώνει την εξόρμησή της και
τις πρωτοβουλίες της σε κοινωνικό και πολιτικό επίπεδο. Θα ξεκινήσει κύκλο εκδηλώσεων – συζήτησης με
το λαό πάνω στα ζητήματα της πολιτικής επικαιρότητας. Θα πάρει πολιτικές πρωτοβουλίες απεύθυνσης
στις μαχόμενες δυνάμεις του εργατικού κινήματος και της αριστεράς. Ιδιαίτερα τονίστηκε και στην
απόφαση, ως απαραίτητος όρος για την προώθηση της γραμμής μας η ενιαιοποίηση της πολιτικής
παρέμβασης όλου του δυναμικού της ΑΝΤΑΡΣΥΑ στο εργατικό κίνημα με την στήριξη της Πρωτοβουλίας
Πρωτοβάθμιων Σωματείων για συντονισμό.

Ιδιαίτερα θετική εκτιμήθηκε η παρέμβαση των δυνάμεων της ΑΝΤΑΡΣΥΑ στο μέτωπο του προσφυγικού,
όπου το τελευταίο χρονικό διάστημα στοχοποιήθηκαν και δυνάμεις μας που παρέμβαιναν μέσω του
Συντονισμού για το Προσφυγικό – Μεταναστευτικό εργατικών σωματείων, φοιτητικών συλλόγων και
συλλογικοτήτων. Το ζήτημα είναι πολύ σοβαρό αφού μεθοδεύεται η αξιοποίηση του προσφυγικού
ζητήματος για συντηρητική μετατόπιση των συσχετισμών και πρόκληση ενδοταξικού εμφύλιου. Τονίστηκε
η ανάγκη προβολής ενός αντιπολεμικού, αντικυβερνητικού, αντιΕΕ περιεχομένου για το οποίο επιδιώκουμε
να πρωτοστατήσουν εργατικά σωματεία και συλλογικότητες. Το σύνολο των πρωτοβουλιών που
συμμετέχουν δυνάμεις της ΑΝΤΑΡΣΥΑ σε πνεύμα συνεργασίας και ενιαίου σχεδιασμού θα πρέπει να
οξύνουν την παρέμβασή τους στο μέτωπο, σε διαχωρισμό από δυνάμεις του ΣΥΡΙΖΑ που σε τοπικό ή
κεντρικό επίπεδο προσπαθούν να «ξεπλύνουν» τις τεράστιες ευθύνες της κυβέρνησης πάνω στο ζήτημα.
Με σκοπό την προώθηση της λογικής του αντικαπιταλιστικού μετώπου – πόλου, εκτός όλων όσων έχει
ορίσει η απόφαση της συνδιάσκεψης, συζητήθηκε το περιεχόμενο με βάση το οποίο η ΑΝΤΑΡΣΥΑ θα πάρει
πρωτοβουλία για τη συγκρότηση πλατιάς λαϊκής κίνησης κατά της ΕΕ με πολιτικό στόχο «την έξοδο από
την ΕΕ από εργατική διεθνιστική σκοπιά». Το ΠΣΟ επεξεργάστηκε σχετικό κείμενο – πρόσκληση, που
αποτελεί μια αρχική τοποθέτηση της ΑΝΤΑΡΣΥΑ και θα συζητηθεί σε όλο το δυναμικό της. Στόχος είναι να
πάρει η αντιΕΕ δυσαρέσκεια βαθύτερα πολιτικά χαρακτηριστικά, να οπλίσει το μαζικό κίνημα σε
κατεύθυνση εξόδου από την ΕΕ και να συμβάλλει στην συγκρότηση μιας άλλης Αριστεράς, δεδομένου ότι
το θέμα της στάσης έναντι της Ευρωπαϊκής Ένωσης αποτελεί σημείο τομής και διαχωρισμού μεταξύ της
αριστεράς της ρήξης και των δυνάμεων της ενσωμάτωσης.

Στο ίδιο πλαίσιο η ΑΝΤΑΡΣΥΑ θα πάρει πρωτοβουλίες για το διάλογο, τον κοινό βηματισμό και την
πολιτική συνεργασία των δυνάμεων της αντικαπιταλιστικής, αντιιμπεριαλιστικής, αντιΕΕ αριστεράς και
των δυνάμεων που κινούνται σε λογική ανατροπής κι όχι διαχείρισης, προωθώντας την πρότασή της για
τη συγκρότηση του αντικαπιταλιστικού μετώπου – πόλου. Θα συμβάλλει στο άνοιγμα ενός πλατιού,
οργανωμένου διαλόγου μέσα στον αριστερό κόσμο για τα μεγάλα ζητήματα του κινήματος και της
αριστεράς, όπως η καπιταλιστική κρίση και το πρόγραμμα της εξόδου από αυτή, η ΕΕ και οι
καπιταλιστικές ολοκληρώσεις, το κράτος – κυβέρνηση – εξουσία κλπ.

Για να ανταποκριθεί η ΑΝΤΑΡΣΥΑ σε αυτές τις μάχες ιδιαίτερα σημαντικό θέμα είναι η οργανωτική και
πολιτική ανασυγκρότησή της. Χρειάζεται να προβάλουμε διαρκώς την ανάγκη για δυνατή αριστερά με
ξεκάθαρη στρατηγική την ανατροπή του καπιταλισμού και όχι της διαχείρισής του μέσα από τον
κοινοβουλευτικό δρόμο. Το αντικαπιταλιστικό πρόγραμμα της ΑΝΤΑΡΣΥΑ είναι πολύτιμο σ’ αυτή την
αναζήτηση, χρειάζεται με γύρο εκδηλώσεων και συνελεύσεων να μπούμε πιο τολμηρά στη μεγάλη
συζήτηση με στόχο να ωριμάζουν οι προϋποθέσεις για την ένταξη στην ΑΝΤΑΡΣΥΑ ενός σημαντικού
δυναμικού και τη συσπείρωση δυνάμεων στην κατεύθυνση του αντικαπιταλιστικού μετώπου-πόλου μαζί
του. Παράλληλα απαιτείται η πιο δημοκρατική συγκρότησή της, η προώθηση μιας οργανωτικής τομής,
σαν το αναγκαίο «συμπλήρωμα» της πολιτικής και ιδεολογικής τομής που επιδιώκουμε. Αυτή η «τομή»
αποκρυσταλλώθηκε στην πρόταση για την μετατροπή της ΚΣΕ και του ΠΣΟ σε «εργαζόμενο σώμα», με
την δημιουργία επιτροπών για την ανάπτυξη των διάφορων τομέων της δουλειάς μας και την καλύτερη
λειτουργία του οργανωτικού ιστού της ίδιας της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, με τη συμμετοχή μελών της ΚΣΕ του ΠΣΟ



αλλά και μελών της από τις τοπικές και κλαδικές. Το στοίχημα για το επόμενο διάστημα είναι να αρχίσουν
να λειτουργούν αυτές οι «ομάδες δουλειάς», να συμβάλλουν στην πολιτική και οργανωτική
ανασυγκρότηση της ΑΝΤΑΡΣΥΑ. Τέλος, το ΠΣΟ εκτίμησε ότι, παρ’ ότι στη συνδιάσκεψη η οργανωτική
πρόταση δεν συγκέντρωσε το απαιτούμενο ποσοστό (2/3) για την έγκρισή της, είναι αναγκαίο αλλά και
ώριμο να συνεχιστεί αυτή η συζήτηση ώστε να υπάρξουν άμεσα βήματα, ώριμα και συνθετικά, στην
συγκρότηση της ΑΝΤΑΡΣΥΑ σε πιο δημοκρατική βάση. Πάνω σ’ αυτό το ζήτημα θα γίνει ειδική συζήτηση
στο Πανελλαδικό Συντονιστικό.

Δημοσιεύτηκε στην εφημερίδα ΠΡΙΝ στις 24 Απρίλη 2016


